

打造全国一流营商环境

市行政审批服务中心水利局窗口在改革中突破在工作中创新——

营造群众满意的政务环境

通讯员 冉俊锋

水利工程建设项目审批取消74项 申请材料,精简率45%;"多评合一"压 缩审批时间58个工作日……

近年来,市水利局窗口单位在市行 政审批服务中心指导下,把政务服务改 革提升和优化营商环境作为"一号工 程",急群众之所急,想企业之所想,以 让群众少跑腿、让企业好办事为目标, 在改革中大胆突破,在工作中不断创 新,政务服务工作硕果累累。

创新开展"三合一"水影响评价审 批。在市行政审批服务中心指导下,市 水利局窗口单位敢于改革,大胆创新, 把洪水影响评价、取水许可、水土保持 方案审批三项行政许可事项合并为一 项行政许可事项,统称为水影响评价许

可。水影响评价审批减少行政许可事 项 2 项,可实现事项一次申请,方案一 次编写,评审一次完成,审批一次办结; 压缩法定审批时间40个工作日,减少 申请材料8项。截至目前,卧龙区柴庄 坝拆除重建工程、西气东输三线西峡分 输压气站110千伏送电项目等一大批 生产建设项目的水影响评价顺利得到

创新实施区域评估涉水事项"多评 合一"审批。2023年7月以来,市水利 局深入学习外省"多评合一"先进经验, 对标对表,拟定《南阳市水利局关于实 施工程建设项目涉水事项区域评估"多 评合一"的指导意见》和《南阳市开发区 涉水区域评估"多评合一"工作实施细 则》。区域评估涉水事项"多评合一"工 作实施后,减少审批事项2项,压缩法

专注智能农牧装备制造

村根兴国家战略

定审批时间58个工作日,减少申请材 料9项,充分实现了群众少跑腿,切实 减轻了企业负担。

创新开展政务服务"零审批"。在 "三合一"水影响评价审批改革的基础 上,市水利局窗口单位不断创新,以南 水北调水源消纳水厂及配套建设项目 为突破口,创新开展南水北调水源消纳 水厂及配套建设项目涉水事项"零审 批"。项目业主单位只需编制相关实施 方案,审批单位组织专家对方案进行 技术审查,按照专家评审意见对方案 修改完善后,提交具有审批权的水行 政主管部门备案后,即可发证,开工 投产。"零审批"项目的实施可减少政 务服务申请材料12份,减少行政许可 事项3项。截至目前,邓州市赵集水 厂、宛城区南水北调水厂的涉水政务

服务事项相继通过了专家审查。

创新开展"四制四化"批管联动 工作模式。市水利局开拓创新,加快 推进水行政主管部门管理重心向事 前、事中、事后监管转变,研究出台《南 阳市水利局关于进一步加强政务服 务事项事前事中事后监管工作的实 施意见》,按照职责法定制、监管协同 制、公正高效制、信用评价制的原则, 明确了审批事项标准化、监管任务 条理化、审管联动制度化、措施保障 常态化的工作标准,理清了水利行 业批管联动工作思路,开创了水利 行业监管工作的新格局。②5

宛美政务性



上门服务 助企纾困

4月15日,内乡县 合农牧智能装备整机 制造项目,开展助企服 务。②5

通讯员 闫博摄

桐柏县:做实"里子" 提升城市品质

全媒体记者 杜福建 通讯员王 海

4月桐柏,景色如画。行走在桐柏 的大街小巷,干净整洁的城区街道,靓 丽秀美的公园游园,如诗如画的人居环 境,让八方游客和市民群众流连忘返, 一幅幅宜居宜业、"养""氧"得意的美丽 画卷在桐柏大地精彩呈现。

人民城市人民建,建好城市为人 民。近年来,桐柏县坚持"以人民为中 心"的发展理念,聚焦民生服务和功能 短板,持续擦亮争做"爱管闲事"城管人 的党建品牌,以城市"畅亮绿美洁"为标 准,用"整容"的精致,"绣花"的功夫,优 化市容环境,提升城市品质,破解城市 治理"顽疾",进一步扮靓"面子",做实 "里子",城市管理水平全面提升,实现 了城市"颜值""气质"双提升。

打造"净美城市"。聚焦"八个净 美",着力净美道路街巷、城市窗口、公 共空间、小区庭院、公园游园、市场环境、 城市河道、市政设施,实施"洗净城市尘 垢,'澄'现碧水蓝天"洗城行动。聚焦创 文创卫,加大餐饮油烟治理、扬尘管控, 持续开展城区8条街道的弱电下地和48 个居民楼院线缆整治。

见缝插绿提形象。桐柏县在城区 新建10个口袋公园,确保市民群众推 窗见景、开门见绿。全面完成北环路、 淮渎路、书香路、安澜路、文化路等8条 道路的绿化提升改造,倾心打造淮河十 里风光带、凤凰山公园、英雄山公园、映 山红康养小镇、茶祖文化公园、盘古带 状公园等百城提质新亮点。完成大同

路等城区道路的行道树补植和公园、广 场的补植改造,栽植法桐100棵、梅花 600棵,映山红7000丛,更换时令花卉 20000余棵。精心谋划桐银路、王庄市 场区间路、太白路、世纪大道等4条道路 的绿化提升工程和淮北体育公园建设。

持续改善城市基础设施。该县扎 实开展燃气领域的"六查一打",为 72246户居民更换金属软管,治理病害 窨井盖1008处,完成"瓶改管"任务56 户,新增划设机动车停车位3200个,维 修路灯灯笼280余个,在城区新建10座 公厕和6座"人民驿站"。对城区4条内 河进行清淤,扎实推进城区14处排水 防涝溢水口的改造,整治污水直排点 40余处,组织河道保洁队常年对城区 河道进行保洁。强力推进城区老旧供

水管网改造,持续加大管道天然气建设 力度,新建供水水质检测中心1座,淮 河一水厂水源地上移工程正式投入运 行,确保市民群众喝上放心水,用上优

擦亮"爱管闲事"城管人品牌。桐 柏县城市管理部门完善"一针穿五线" 工作举措,大力弘扬"忠诚担当、追求卓 越"的城管精神,在全系统大力开展"五 星"支部创建,以"党建红"引领"城管 蓝",打造"枫桥式"水务服务大厅,培育 了一批"枫桥式"协管员。全面优化营 商环境,在第二污水处理厂设立了驻企 服务室,深入实施"两提四减一造"优势 服务行动,打通服务企业和居民群众的 "最后一公里",创造良好的用水、用气 环境。②5

南阳产投集团举行建设项目"五比五看"活动

大抓项目 按下建设"快进键"

本报讯 (通讯员苏龙洋 郭昱聪) 近日,在全市各部门全力冲刺二季度、 奋力实现"双过半"的关键时刻,南阳 产投集团举行建设项目"五比五看"考 核观摩活动,对集团各在建项目进行 观摩评比,总结经验、查找不足,激发 大抓项目、抓大项目、发展产业、振兴 经济的蓬勃干劲。

项目赛马,踏春前行。观摩组依 次查看了电驱产业园、智能制造产业 园、光电产业园、国际家纺产业园、镇 区污水处理厂、云间绿大地、高温冷 库、标准化厂房、食品产业园、艾草产

业园等项目建设、招商、运营等情况,入 厂房,下工地,一路走、一路看、一路学、 一路评、一路议,处处涌动着千帆竞发、 蓬勃发展的强劲浪潮。通过现场观摩、 座谈交流、评比打分等形式,大家找差 距、学经验、理思路、鼓干劲,比工作成 效,比担当作为,激励集团上下奋起直 追拼项目、全力以赴抓招商、千方百计

今年以来,南阳产投集团各项目 公司坚持以项目促产业的正确方向, 秉承"起步即冲刺、开局即决战"的工 作理念,极限拼搏、加压奋进,把春节

放假、雨雪低温耽误的时间,抢了回 来、赶了上去,超额完成了进度目标, 项目形象日新月异,园区招商成果丰 硕,运营管理提质增效,有力推动了艾 草、食品、纺织、光电、防爆、预制菜等 "主新特"产业发展,顺利实现"开门 红",成效令人振奋。

南阳产投集团主要负责人表示, 产业是强市之基、富民之本,大抓项 目只有进行时,没有完成时。集团 上下要全面总结本次"五比五看"经 验成果,全面落实全市"五比五拼" 活动要求, 夙夜在公干工作、雷厉风

行抓落实,不断推动项目建设"上进 度、上水平、上位次"。要坚持"五位 一体"统筹推进,在安全、质量、进 度、招商、运营五个方面全面发力、 齐头并进,确保重大项目又快又好 推进。要念好"快、优、省、廉、安"五 字诀,大干快上、降本增效,廉洁奉 公、安全文明,优化管理、提升水平, 确保干成事、成大事、不出事。要全 力冲刺二季度,进一步推动形成建 设高潮,通过建好"专营店",带动形 成产业链,为现代化省域副中心城 市建设提供更强产业支撑。②5





校园招聘助企发展

日前,南阳师范学院、南阳理工学院2024春季双选会成功举 行,社旗县积极组织赊店老酒、豫冠食品等县重点企业参会,共提 供就业岗位103个。②5

通讯员 沈 超 摄

市商务局

办好节会促发展

本报讯(全媒体记者王潇 宇 通讯员周凌冰)4月15日, 记者从市商务局获悉,该局迅 速行动、狠抓落实,传达市委、 市政府相关要求,对第二届世 界月季博览会商务系列促消费 活动进行动员部署。

该局相关负责人表示,世 界月季博览会是扩大我市对外 开放水平的关键机遇,筹备好、 举办好此次系列活动,对于推 动消费市场高质量发展、促进 全市经济社会实现跨越式发展 意义重大。商务系统各部门要 以"安全第一,精心统筹,圆满 出彩,务求成效"为总体要求,

加强前瞻性思考、全局性谋划, 确保促消费活动办出特色、办 出水平;建立落实工作进展报 告制度,形成动态监督机制,确 保工作到位、责任到人;要密切 配合,树立全局观念,增强主人 翁意识,形成"一盘棋"思想,做 到全员上阵、全力以赴、全面推

全市商务系统各部门要以 "一天都不耽误"的紧迫感,攻 坚克难、压茬推进;建立高效、 快速的工作汇报机制,确保各 项活动不松懈、不偏离;认真搞 好安全隐患排查,随查随改,防 患于未然。②5

唐河县

倾力完善"四个一"

本报讯(全媒体记者王潇 宇)4月15日,记者从唐河县营 商办获悉,该县不动产登记服 务中心倾力完善"四个一"便民 服务措施,登记工作再次提速, 提高企业和群众的办事效率。

'一次甲请"。在政府网站、 微信公众号等平台公开公示相 关办事程序、办事指南、告知单 等信息,方便群众和企业事前查 询,推行"一次告知制""一次办" "马上办""首问负责制"。

"一套材料"。与不动产登 记所需11部门建立信息互通 共享机制,实行政务服务"一网 通办",实现信息互联互通,跨 地区、跨部门、跨层级政务数据 共享和业务协同,凡是部门间 能直接获取的信息,不再要求

"一窗受理"。通过信息集 成(网上流转)方式设立综合 窗口,并推行线上申请、联网审 核、网上反馈、全流程网上办 理,实现不动产首次登记、转移 登记等113项业务全流程网上 办理、不见面办理,即时办结无 须线下核验,优化办理流程,实 行不动产登记、交易和缴税"一 窗受理,集成办理"。

"一小时办结"。全面压缩 落实到"11"承诺办结时限,即 一般登记业务均为1个工作日 办结,抵押权登记1个工作日 办结,企业间存量非住宅转移 登记1小时办结;更正、异议、 查封、换证、注销等登记业务1 小时办结。②5

西峡县

"带押过户"便民利民

本报讯 (通讯员王 磊) "我们只提交了一次材料,就办 好了'带押过户',省心省事!" 日前,西峡县仝先生在该县不 动产登记服务中心顺利完成二 手房"带押过户"及抵押登记。 这是西峡县首笔"带押过户一 件事"一站式服务业务,实现了 "带押过户"抵押登记业务"零

以前抵押房产的二手房要 上市交易,卖方须结清房贷后, 才能进行后续的买卖交易,现 在该县不动产登记中心推出的 "带押过户"按揭贷款业务,卖

方无须提前还贷,买方无须垫 付资金,就可以完成过户、重 新抵押并向买方发放新的住 房按揭贷款,降低了买卖双方 交易成本,切实减轻了购房者 的资金压力。

为提升二手房交易效率, 该县不动产登记中心与金融 服务部门联动服务,实现银行 与不动产登记中心"总对总" 对接,持续提升"不动产登记+ 金融"便民利企服务水平,真 正让广大百姓享受到高效、快 捷、优质的服务,打通服务群 众"最后一公里"。②5

优化营商环境部(政务部)

阎亚平 13333600966 张冬梅 15037793199

电子信箱:nyrbzwrm@163.com

